

EL NOTICIERO GADITANO

Director: Ignacio Chilfa Giraldez

AÑO XI

Dirección telegráfica: NOTICIERO
Teléfono automático 12-14

Jueves 4 de Abril de 1929

Redacción y Administración:
San Francisco, núm. 10. — Bajo.

Núm. 4 058

Un quinquenio de régimen municipal autónomo (-) (-)

Otros temas. Otras cuestiones han dirigido la atención pública hacia sus respectivos campos, distrayéndola del recuerdo grato, de cumplirse el primer día de Abril cinco años de vida real, activa, funcionalista de régimen autonómico de los ayuntamientos españoles. La fecha de vigencia del «Estatuto Municipal», no debe quedar en olvido.

No olvidemos, la de promulgación del Real-decreto ley, a que nos referimos.

Calendario son de conmemoración: 8 de Marzo de 1924-1.º de Abril siguiente.

Anotemos, los nombres del jefe del Gobierno y de don José Calvo Sotelo. Sostengamos, merecen, por la obra regimetal de las municipalidades, ambos gobernantes un efusivo elogio.

Ya lo tributó, este periódico en los meses genésicos del «Estatuto» con toda amplitud y singularmente alabó la tendencia autonómica de ese Cuerpo de derecho.

Hoy, al cumplirse el primer quinquenio de la obra de Primo de Rivera y Calvo Sotelo, puede afirmar EL NOTICIERO GADITANO, ha sido el «régimen de autonomía local», fecundo en bienes para muchos Ayuntamientos; contando entre ellos, a los de la provincia de Cádiz.

LA HACIENDA COMUNAL

Vivía vida precaria, bajo el imperio de la Ley de 2 de Octubre de 1877, el Erario de los Municipios, sometido a ligazones que impedían todos sus movimientos expansivos.

Las facultades propias de toda «persona jurídica», estaban tuteladas y era casi «milagroso», obtener del Poder Central un «placet» permisivo de ad-

quirir y enagenar bienes y caudales del dominio concejil.

Las rentas e ingresos obedecían a una pauta de estrechos márgenes, que no podían salvarse, sin caer en cepos retenedores y en próximos castigos.

La vida local no tenía de ello más que el nombre.

Los Ayuntamientos anteriores, el 1.º de Abril de 1924 tenían su Hacienda sometida a tutoría.

La ejercían solidariamente el Ministerio de la Gobernación, las Diputaciones provinciales, la Delegación de Hacienda.

Todo ello pasó.

Hoy tienen total autonomía los Cabildos para regir su «obra económica», el presupuesto.

Hoy nadie coarta su redacción y desenvolvimiento justo.

Por virtud del régimen actual hemos visto y seguiremos viendo cómo pueden hacerse transformaciones urbanísticas cuales las apreciadas en muchos pueblos, entre ellos varios de la provincia gaditana, incluso la capital, que deben al Estatuto vigente su fecunda actividad y su rápido auge.

Alabemos esa concesión autonómica y tengamos para los otorgantes el merecido respeto y la alabanza acreedora.

Amigos de la «Cronología», y más si tiene conexión con temas municipalistas, creemos digna de conmemoración las fechas de 8 de Marzo y 1.º de Abril de 1924.

Y conste que por entonces ya dijo EL NOTICIERO cuanto fué oportuno sobre la obra de Calvo Sotelo, criticando lo que a juicio de la dirección del periódico no era elogiable y aplaudiendo lo digno de loa. Ahora se ratifica en tal conducta.

MANUEL RUEDA.

Páginas femeninas

Vestidos sencillos y de dos prendas

El vestido sencillo debe ser joven y alegre, avalorado por un detalle imprevisto, pero siempre discreto, que refleje la gracia y el chic parisino.

Durante la temperatura actual, el vestido sencillo debe hacerse preferentemente de lanilla fuerte, pero suave y fina, tal como la popelina, la sarga, el reps, cuyo grano grueso es agradable; el paño, el kasha, jersey y los crespones de lana.

Esos tejidos, tan adecuados como el kasha, la crepella y el djerisamusa de tonos variadísimos y delicados, serán los que más se lleven.

El vestido sencillo debe ser sobrio en sus adornos de color que armonice bien, como el rojo claro u oscuro, el beige, gris y verde, por no citar el azul marino, que sigue estado muy de moda.

La línea del vestido sencillo será neta, el cuerpo recto, bien ajustado a los hombros; el cuello vuelto; pliegues huecos en la falda; cinturó de hebilla.

A ese conjunto agreguemos la nota alegre de una lencería blanca o un capricho de crespon de China rosa pálido.

Hemos visto un modelo muy bonito de jersey beige con tiras incrustadas de tonos desmayados dispuestas en medio del cuerpo.

Los éxitos de los vestidos sencillos no destruyen otros más antiguos de dos prendas: su reinado subsiste todavía. Las dos prendas elegantes de jersey se componen de un jumper rayado, de una falda lisa cruzada por una tira o bien una falda plegada alrededor, y el jumper está ajustado a las caderas y abulsado ligeramente. Algunas veces va acompañado de un cuello echarpe.

No es raro ver un jumper de tela fina adornado de nervaduras en forma de V en toda la delantera, completando una falda de pliegues igualmente en forma de V.

Por último, citemos los cinturones, que suelen acompañar a los vestidos sencillos dos prendas. Cualesquiera que sean, de cuero, de metal trenzado o de tela, son ahora indispensables.

Para útiles de escritorio: Ceron.

Columela, 23.—Duque Tetuán, 15

Teléfono 577.

Industria importante

Nueva fábrica de automóviles en España

Por noticias del más autorizado conducto tenemos conocimiento de que en la actualidad se están ultimando los detalles para la constitución de una Sociedad Española, que ha adquirido la propiedad de la tan acreditada marca francesa «DE DION BOUTON», que se proponen construir automóviles y camionetas, empezando la fabricación por estos últimos vehículos.

En dicha Sociedad entrarán elementos de Beasain, que suministrarán los materiales convenientes para tan importante industria.

La nueva fábrica se establecerá desde luego en Madrid, pues así está firmemente decidido, faltando sólo por escoger el terreno para esta edificación.

El Consejo de Administración estará por el Excmo. Sr. Marqués de Amurrio, como presidente; siendo consejeros los Sres. Valenciano y Monasterio por el grupo español y por los «DE DION BOUTON» uno de los socios y un ingeniero de la Casa.

Consideramos del mayor interés esta noticia, que afecta en parte esencial a nuestra economía nacional y coopera de modo práctico y real a la orientación de nuestro actual Gobierno de estimular y proteger cuanto sea posible la nacionalización y creación de industrias en España.

TOROS Y TOREROS

Más corridas del pasado domingo En Málaga

Málaga—Novillos de Pablo Romero Andrés Mérida gustó con sus dos novillos.

Ricardo González bien en uno y mal en el otro.

Atarfeño, superior ovacionado.

En San Sebastián

San Sebastián.—En la novillada celebrada en esta plaza, actuaron los diestros Pepe Iglesias, Montes y Maera segundo.

Iglesias estuvo muy bien en su primero, al que mató de media estocada superior, siendo ovacionado. En el cuarto breve e inteligente.

Montes estuvo aceptable en sus dos novillos.

Maera superior en su primero, en el que fué ovacionado, y dió la vuelta al ruedo.

Al sexto lo mató de un pinchazo y media desprendida.

En Almería

Almería Novillos de Marzal, cumplieron.

Ramón de la Cruz bien, cortó una oreja.

Pepe Canet, bien en los suyos, fué aplaudido.

El exteniente de Regulares Rafael Piqueras, que hacía su debut en esta corrida como torero, muy valiente.

Lo cogió el tercer novillo, infririéndole una herida en la región inguinal derecha.

En Cuenca

Cuenca.—Novillos del Marqués de Liéns, buenos.

La Torre y Fuentes Bejarano muy aplaudidos, cortaron orejas.

Otras noticias

Dicen de Valencia, que se ha visto en la Audiencia el pleito por reclamación del empresario de la plaza de toros de Elda, contra cierto ganadero del cual exige 4.525 pesetas por daños y perjuicios por incumplimiento de contrato al mandar seis novillos completamente mansos, cuya lidia originó tan gran escándalo que, por orden del presidente hubo de suspenderse la corrida.

DON SENSATO.

La representación del ganadero no ha comparecido.

El matador de toros José Paradis tiene firmadas las siguientes corridas:

Abril.—21 Arlés (Francia); 28 Marsella (Idem).

Mayo.—10, Caravaca; 18, Alivenza; 26, Ciudad Rodrigo.

Junio.—9, Marsella; 29, Segovia.

Agosto.—5, Cartagena; 15 y 16 Badajoz; 18, Gijón; 24, Tarazona de la Mancha; 25, Alcalá de Henares; 30, Valdepeñas.

Procedente de su tierra, Lima, ha llegado a la península el torero Ernesta Castillo, el cual, según dice, viene decidido a probar que es bueno.

Definitivamente las corridas del Corpus en Granada, se celebrarán en la forma siguiente:

30 de Mayo, toros del marqués de Guadalet, para Niño de la Palma, Félix Rodríguez y Enrique Torres, 31 de Mayo, toros del marqués del Villar, para Chicuelo y Gitanillo de Triana; 1 de Junio, toros de Pérez Taberno (D. Graciliano), para Chicuelo, Gitanillo de Triana y Félix Rodríguez; 2 de Junio, ganado del conde de la Corte, para Márquez, Niño de la Palma y Armilita Chico.

DON SENSATO.

Delegación Local del Consejo de Trabajo de Cádiz

Comités Paritarios Interlocales de Harinería y Molinería, y Panadería

Por Real Orden inserta en la «Gaceta» de Madrid de 19 de Marzo próximo pasado, se convoca a elecciones de vocales patronos y obreros, para un Comité paritario interlocal de Harinería y Molinería en Cádiz, con jurisdicción en toda la provincia, debiendo elegirse cinco vocales patronos y otros cinco obreros efectivos y otros tantos suplentes, el día 7 de Abril próximo.

Por la misma disposición, se convoca a elección de un Comité Paritario interlocal de Panadería con jurisdicción en toda la provincia, excepto en Jerez de la Frontera, debiendo elegir siete vocales patronos y otros tantos obreros efectivos e igual número de suplentes de cada clase, el mismo día 7 de Abril.

Para el Comité de Harinería y Molinería, tienen derecho a votar en su propio domicilio, remitiendo a esta Presidencia el acta de la elección, las Asociaciones Patronales que haya en esta provincia pertenecientes a la Federación Nacional de Fabricantes de Harinas.

Para el Comité de Panadería, tiene derecho a votar en su propio domicilio social, la Asociación de Fabricantes de Pan de Cádiz.

No estando inscrita en el Censo Electoral Social, ninguna Sociedad obrera que pueda aspirar a intervenir

en la elección de ninguno de los dos Comités, esta Presidencia conforme a lo dispuesto en la Regla 5.ª del art.º 90 del Real Decreto-ley, texto refundido, sobre Organización Corporativa Nacional.

Convoca

a los obreros de uno y otro gremio, a elección libre, que tendrá lugar el domingo 7 del actual, desde las 17 horas a las 19 (5 a 7 de la tarde) ante esta Alcaldía-Presidencia y Notario que se designe en la Sala de Sesiones de la Comisión Municipal Permanente, a cuyo efecto depositarán en las urnas correspondientes, la candidatura correspondientes, la candidatura completa para cada Comité, haciendo constar ante el Notario, su nombre, domicilio y Centro patronal del gremio en que preste sus servicios.

Las expresadas urnas serán selladas y precintadas para ser abiertas el día 11 del actual a la hora que se señale para el escrutinio, verificándose también de las votaciones hechas en el seno de las Asociaciones Patronales con derecho a voto.

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados en ambas elecciones.

Cádiz 1.º de Abril de 1929.—El Alcalde-Presidente, Carranza.

SANTORAL

San Isidoro

Celebra hoy la Santa Iglesia la festividad del insigne campeón de la ciencia española, San Isidoro.

Nuestro ilustre polígrafo Menéndez Pelayo, dice del luminar español lo siguiente:

«Por siglos y siglos fué SAN ISIDORO el grito de guerra de la ciencia española. Nuestra particular liturgia, más que gótica, más que mazarabe, se llama «isidoriana», aunque sus orígenes se remontan hasta los varones apostólicos; e «isidoriana» se llamó la letra de nuestros códices hasta que los eulicenses introdujeron la francesa. Con retazos del manto regio de SAN ISIDORO se vistieron y arrearon todos los próceres de nuestra Iglesia. Los libros isidorianos fueron enseñanza asidua en los atrios episcopales y en los monasterios. San Braulio ordenó las ETIMOLOGÍAS de SAN ISIDORO; Tajón imitó las «Sentencias»; San Eugenio los versos; San Ildefonso el torrente y la copia de sinónimos; San Valerio las visiones alegóricas; San Julián todo. A SAN ISIDORO invocaron los sínodos toledanos. Por la fe y por la ciencia de SAN ISIDORO escribieron y murieron heroicamente los mazarabes andaluces. Arrouelos derivados de aquella inexhausta fuente son la escuela del abad «Sperando» y el «Apologético» del abad Sansón. A SAN ISIDORO falsificó en apoyo de su herética tesis el Arzobispo Elipando; y con armas de

La representación del ganadero no ha comparecido.

El matador de toros José Paradis tiene firmadas las siguientes corridas:

Abril.—21 Arlés (Francia); 28 Marsella (Idem).

Mayo.—10, Caravaca; 18, Alivenza; 26, Ciudad Rodrigo.

Junio.—9, Marsella; 29, Segovia.

Agosto.—5, Cartagena; 15 y 16 Badajoz; 18, Gijón; 24, Tarazona de la Mancha; 25, Alcalá de Henares; 30, Valdepeñas.

Procedente de su tierra, Lima, ha llegado a la península el torero Ernesta Castillo, el cual, según dice, viene decidido a probar que es bueno.

Definitivamente las corridas del Corpus en Granada, se celebrarán en la forma siguiente:

30 de Mayo, toros del marqués de Guadalet, para Niño de la Palma, Félix Rodríguez y Enrique Torres, 31 de Mayo, toros del marqués del Villar, para Chicuelo y Gitanillo de Triana; 1 de Junio, toros de Pérez Taberno (D. Graciliano), para Chicuelo, Gitanillo de Triana y Félix Rodríguez; 2 de Junio, ganado del conde de la Corte, para Márquez, Niño de la Palma y Armilita Chico.

DON SENSATO.

La representación del ganadero no ha comparecido.

El matador de toros José Paradis tiene firmadas las siguientes corridas:

Abril.—21 Arlés (Francia); 28 Marsella (Idem).

Mayo.—10, Caravaca; 18, Alivenza; 26, Ciudad Rodrigo.

Junio.—9, Marsella; 29, Segovia.

Agosto.—5, Cartagena; 15 y 16 Badajoz; 18, Gijón; 24, Tarazona de la Mancha; 25, Alcalá de Henares; 30, Valdepeñas.

Procedente de su tierra, Lima, ha llegado a la península el torero Ernesta Castillo, el cual, según dice, viene decidido a probar que es bueno.

Definitivamente las corridas del Corpus en Granada, se celebrarán en la forma siguiente:

30 de Mayo, toros del marqués de Guadalet, para Niño de la Palma, Félix Rodríguez y Enrique Torres, 31 de Mayo, toros del marqués del Villar, para Chicuelo y Gitanillo de Triana; 1 de Junio, toros de Pérez Taberno (D. Graciliano), para Chicuelo, Gitanillo de Triana y Félix Rodríguez; 2 de Junio, ganado del conde de la Corte, para Márquez, Niño de la Palma y Armilita Chico.

DON SENSATO.

La representación del ganadero no ha comparecido.

El matador de toros José Paradis tiene firmadas las siguientes corridas:

Abril.—21 Arlés (Francia); 28 Marsella (Idem).

Mayo.—10, Caravaca; 18, Alivenza; 26, Ciudad Rodrigo.

Junio.—9, Marsella; 29, Segovia.

Agosto.—5, Cartagena; 15 y 16 Badajoz; 18, Gijón; 24, Tarazona de la Mancha; 25, Alcalá de Henares; 30, Valdepeñas.

Procedente de su tierra, Lima, ha llegado a la península el torero Ernesta Castillo, el cual, según dice, viene decidido a probar que es bueno.

Definitivamente las corridas del Corpus en Granada, se celebrarán en la forma siguiente:

30 de Mayo, toros del marqués de Guadalet, para Niño de la Palma, Félix Rodríguez y Enrique Torres, 31 de Mayo, toros del marqués del Villar, para Chicuelo y Gitanillo de Triana; 1 de Junio, toros de Pérez Taberno (D. Graciliano), para Chicuelo, Gitanillo de Triana y Félix Rodríguez; 2 de Junio, ganado del conde de la Corte, para Márquez, Niño de la Palma y Armilita Chico.

DON SENSATO.

La representación del ganadero no ha comparecido.

El matador de toros José Paradis tiene firmadas las siguientes corridas:

Abril.—21 Arlés (Francia); 28 Marsella (Idem).

Mayo.—10, Caravaca; 18, Alivenza; 26, Ciudad Rodrigo.

Junio.—9, Marsella; 29, Segovia.

Agosto.—5, Cartagena; 15 y 16 Badajoz; 18, Gijón; 24, Tarazona de la Mancha; 25, Alcalá de Henares; 30, Valdepeñas.

Procedente de su tierra, Lima, ha llegado a la península el torero Ernesta Castillo, el cual, según dice, viene decidido a probar que es bueno.

Definitivamente las corridas del Corpus en Granada, se celebrarán en la forma siguiente:

30 de Mayo, toros del marqués de Guadalet, para Niño de la Palma, Félix Rodríguez y Enrique Torres, 31 de Mayo, toros del marqués del Villar, para Chicuelo y Gitanillo de Triana; 1 de Junio, toros de Pérez Taberno (D. Graciliano), para Chicuelo, Gitanillo de Triana y Félix Rodríguez; 2 de Junio, ganado del conde de la Corte, para Márquez, Niño de la Palma y Armilita Chico.

Las reformas en la inspección de los tributos

En el informe oficial de la Dirección de Rentas públicas que forma parte de la Memoria general de servicios de Hacienda por los años 1926 y 1927, se otorga importancia extraordinaria a las reformas introducidas en 1926, en función tan importante para el Fisco y para el contribuyente como era la inspección de los tributos.

Ciertamente, el sistema represivo contra la ocultación, único intentado durante muchos años, había llegado a producir un estaFo de opinión que se traducía en la constante protesta de los elementos por él afectados.

Las clases industriales y mercantiles hicieron llegar con reiteración al Poder público su aspiración vehemente a un cambio radical en los procedimientos, por lo que llegaron a considerar y a calificar como atropello y velamen por parte de la Administración.

El sistema adolecía de dos errores fundamentales: basaba su propósito educador del contribuyente tan sólo en el castigo, y aseguraba la eficacia y la moralidad del organismo inspector con su participación, en cada caso, en la multa impuesta.

El castigo, empleado de una manera sistemática, no ha producido jamás el saludable efecto educador que con él se perseguía; al contrario, una de las manifestaciones más frecuentes de la protesta del contribuyente que, sin razón ni fundamento en la mayoría de los casos, se consideraba atropello por la Inspección, era la de su reiteración en la burla de la Ley fiscal.

Y respecto de la participación del inspector en la multa, es innegable que en la inmensa mayoría de los casos el inspector procedió, bajo el antiguo sistema con toda corrección; mas su trabajo, su sacrificio en muchos casos, no encontraban la simpatía y el aliento, sino que, por el contrario, se veía constantemente envuelto en una cerrada atmósfera de hostilidad y rencor.

El Real decreto de 30 de Marzo de 1926 señaló el primer paso en el ca-

mino de la reforma de la Inspección En él quedaron sentados dos principios esenciales para el ulterior desarrollo del servicio: se suprimió la participación directa de los inspectores en las multas y se dejó abierto el camino para definir las características que habían de servir de base para la calificación de los expedientes.

En cuanto al primer extremo, creóse un «Fondo para partícipes de multas», al que debían incorporarse todas las que fuesen impuestas por efecto de la gestión inspectora.

Al establecer las normas de distribución de ese fondo común se tuvieron en cuenta todas las circunstancias esenciales para asegurar la pureza y la eficacia de la actuación inspectora: se atendió a que todos los encargados de realizarla gozasen de medios económicos suficientes para desenvolverse en la vida sin agobios, y se procuró estimular su trabajo con participaciones proporcionales a las cantidades que «por cuotas» hiciesen ingresar en el Tesoro.

En esta forma la penalidad resultaba indiferente al inspector, que así no tenía interés alguno en su imposición ni en su cuantía.

La calificación de los expedientes fué objeto también de escrupuloso estudio: se ha atendido más que a calificar de «ocultación» a señalar la «omisión».

De esa manera, la buena y la mala fe de los contribuyentes, el acto del que delinque por ignorancia o abandono y el de quien con plena conciencia trata de burlar la ley rehusando su obligación fiscal, tienen el castigo adecuado y proporcionado.

Por medio de instrucciones sucesivas se varió el contenido de aquella palabra, y, sobre todo, se introdujo definitivamente la «comprobación» con caracteres tan extensos como fueron necesarios para eximir de responsabilidad a quienes no hubieran demostrado propósito de defraudar.

Sentido fallecimiento

D. Francisco López y López

Hace un momento recibimos de Málaga la triste nueva de haber tenido un fatal desenlace la grave enfermedad que sufría el Sr. D. Francisco López y López (q. e. p. d.), padre político de nuestro buen amigo el señor don José Mañas Jiménez.

El Sr. López y López, sufrió un derrame cerebral en las primeras horas de la mañana del día 28 del pasado mes y a pesar de los esfuerzos de los más afamados médicos de Málaga, del Dr. Garrido de Granada y del doctor Mañas, no han podido arrancar su presa a la muerte.

El Sr. D. Francisco López y López, era presidente de la Cámara de Comercio de Málaga y copropietario de las importantes industrias López Hermanos. En política ha pertenecido siempre al partido conservador, acatando la jefatura del Sr. Sánchez Guerra. Fué diputado por Málaga en las últimas Cortes.

Sin embargo, la cualidad principal del Sr. López y López era su gran bondad; hace muchos días nos decía uno de sus antiguos servidores, que a don Francisco se acudía en la seguridad de ser atendido en la demanda, por tanto su suerte ha de ser muy sentida en la bella ciudad andaluza.

La muerte no respeta a estos hombres que con su vida ejemplar sirven de guía a los demás, sin duda porque para ellos llegó la hora en que sus bondades han de ser premiadas por el Supremo Juez.

A nosotros sólo nos queda en este trance, expresar nuestro más profundo sentimiento por esta desgracia a la familia del Sr. López y López y especialmente al Dr. D. José Mañas Jiménez y su distinguida esposa.

Nuevo Notario de Jerez

D. Daniel Moreno Cervera

Por el Ministerio de Gracia y Justicia, ha sido provista la vacante notarial existente en Jerez, por óbito de don Antonio Navarro, recayendo el nombramiento en don Daniel Moreno Cervera, que ejercía la «fe pública», en Daimiel (Ciudad Real).

Creemos interesante reproducir los siguientes datos relativos al nuevo Notario de Jerez publicados en «El Pueblo Manchego».

«El Sr. Moreno ingresó en el Notariado con el número 1 en las oposiciones de 1897, obteniendo una notaría en Cartagena, la que hubo de permurtar por la de Daimiel, su pueblo natal, con su entrañable amigo y compañero el exministro D. Isidoro de la Cierva y Peñafiel, también triunfante con el número inmediato en las mismas oposiciones.

Durante los treinta y tres años de su función pública en Daimiel, ejercida con la ejemplar dignidad de un sacerdocio, con un sentido austero y metódico que deja honda y luminosa huella en un protocolo siempre citado entre profesionales como una elevada cátedra por la solidez de su doctrina y por las formas jurídicas precisas y exactas en que se vaciaba para eludir toda sutileza hermenéutica en que alumbra una discordia, fué creciendo y agigantándose su fama de civilista muy destacado, siendo más de una vez aparte de sus propias y abundantes intervenciones, inspirador ignorado, soldado desconocido en litigios muy resonantes llevados por primeras figuras del Foro madrileño, que conocedores de su talento le tuvieron por expertísimo mentor y guía.

El amor al terruño logró una capacidad bien contrastada que en la alta política no sobrada de mentalidades pudo haber servido eficazmente los grandes intereses de la nación. Un día el distrito de Daimiel-Manzanares, unánime, le ofreció su representación en Cortes y con modestia nada común tuvo un gesto de inhibición.

Hombre de firmes convicciones religiosas las ha confesado siempre en la práctica con el ejemplo de una vida sin mácula.

Pierde nuestra provincia con la au-

Sentido fallecimiento

D. Daniel Moreno Cervera

Por el Ministerio de Gracia y Justicia, ha sido provista la vacante notarial existente en Jerez, por óbito de don Antonio Navarro, recayendo el nombramiento en don Daniel Moreno Cervera, que ejercía la «fe pública», en Daimiel (Ciudad Real).

Creemos interesante reproducir los siguientes datos relativos al nuevo Notario de Jerez publicados en «El Pueblo Manchego».

«El Sr. Moreno ingresó en el Notariado con el número 1 en las oposiciones de 1897, obteniendo una notaría en Cartagena, la que hubo de permurtar por la de Daimiel, su pueblo natal, con su entrañable amigo y compañero el exministro D. Isidoro de la Cierva y Peñafiel, también triunfante con el número inmediato en las mismas oposiciones.

Durante los treinta y tres años de su función pública en Daimiel, ejercida con la ejemplar dignidad de un sacerdocio, con un sentido austero y metódico que deja honda y luminosa huella en un protocolo siempre citado entre profesionales como una elevada cátedra por la solidez de su doctrina y por las formas jurídicas precisas y exactas en que se vaciaba para eludir toda sutileza hermenéutica en que alumbra una discordia, fué creciendo y agigantándose su fama de civilista muy destacado, siendo más de una vez aparte de sus propias y abundantes intervenciones, inspirador ignorado, soldado desconocido en litigios muy resonantes llevados por primeras figuras del Foro madrileño, que conocedores de su talento le tuvieron por expertísimo mentor y guía.

El amor

Intereses del Puerto Pesquero

Vapores pesqueros entrados en el día 4 de Abril de 1929

Vapores «Maravilla», «Montenegro 6», «Cantábrica 3», «Barcelona», «Bilbao» y «Vicealmirante Aznar 1 y 2».

Pesca desembarcada el día 4 de Abril

Vapor «Cantábricas 3», de las Pescaderías Cantábricas, 100 cajas de 60 kilos, peso medio entre merluzas, pescadillas gordas y chicas, gallos, salmonetes y besugos.

Vapores «Maravilla» y «Montenegro», del armador don Victor Montenegro, 40 cajas de igual peso entre las mismas clases de pescado.

Vapores «Vicealmirante Aznar 1 y 2», del armador don Julio Vieira, 36 cajas de igual peso e idénticas clases de pescado.

Vapores «Barcelona» y «Bilbao», del armador don Enrique Silveira, 50 cajas de igual peso entre las mismas clases de pescado.

Vapor «Manuel Monis», del armador don José Monis, 91 cajas de 30 kilos, peso medio, entre pescadillas, breças, salmonetes y jureles.

Vapor «Sucetti», del armador don Luis Beltrami, 60 cajas de igual peso e idénticas clases de pescado.

Precios medios alcanzados por caja en el día de hoy

Merluza, 313 a 197; pescadillas gordas, 157 a 110; terciadas, 122 a 68; gallos, 128 a 120; salmonetes, a 126; besugos, a 45.

Cajas vendidas al mercado local con peso de 30 kilos aproximadamente y distintas clases de pescado

«Manuel Monis», 91; «Barcelona», 20; «Sucetti», 60; «Cantábricas», 30; «Maravilla», 8.

Precios de hoy del pescado en Madrid

Merluzas, 4'50; pescadillas, 2'40 y 1'90; besugos, 1'75; gallos, 2'50; calamares 6'00; lenguados, 6'00.—Mañana norte, poco.

Consejo Superior de Pesca y Caza.

En la sesión convocada para mañana viernes, serán tratados en Madrid los siguientes extremos relacionados con la pesca marítima:

—Petición de auxilio por la Sociedad Oceanográfica de Guipúzcoa para la construcción del Palacio del Mar en San Sebastián.

—Real orden del Ministerio de Fomento, nombrando vocal del Pleno a don Daniel García Jove. (Se trata del candidato presentado por la Comandancia de Marina de Cádiz, al cual propusieron la Asociación de Armadores de Buques de Pesca de este puerto.)

—Moción de la Federación Española de Armadores de Buques de Pesca y de la Confederación Nacional de Pósitos Marítimos, sobre transporte de pescado por ferrocarril en relación con las conclusiones acordadas por el Congreso de Pesca en San Sebastián en septiembre de 1928.

sencia de tan eminente letrado uno de sus valores más representativos, y Jerez de la Frontera gana—siquiera sea por breve tiempo, ya que consolidada su categoría para la jubilación, habrá de reintegrarse a Daimiel transcurridos dos años—una asistencia social y ciudadana de relieve.

Deseamos a nuestro muy dilecto amigo una grata estancia en la hermosa ciudad andaluza y un pronto retorno a la patria chica.

Circular importantísima

Nuestro Reverendísimo Prelado publica una Circular, prohibiendo que en lugares de esparcimiento se exponga la Santa Cruz, con motivo de las llamadas Cruces de Mayo.

«En cumplimiento de uno de nuestros más sagrados deberes episcopales nos vemos en la necesidad de dar la voz de alerta contra la celebración de ciertas reuniones públicas y privadas en las que, con pretexto de honrar a la Santa Cruz, se cometen las mayores profanaciones y abusos.

Nada, ciertamente, más digno de nuestro culto y veneración que la Santa Cruz, signo y señal del cristiano; pero nada más indigno de un cristiano que hacer de la Santa Cruz el rico velo que cubra la averiada mercancía de sus órdenes y orgías.

En su virtud, prohibimos que en los salones de cinematógrafos, teatros, bares o tiendas, círculos y, en general en todos los sitios de esparcimientos y recreo, se exponga la Santa Cruz con motivo de las llamadas Cruces de Mayo, pues ello constituye, dada la forma en que esta fiesta se celebra y el espíritu que la informa una burla sangrienta y profanación inaudita del adorable misterio de la Redención.

Asimismo, encarecidamente recomiendo recomendar a las personas que tengan la piadosa costumbre de celebrar en domicilio las Cruces de Mayo que no permitan que con tal motivo se den bailes, o se cometa el exceso alguno incompatible con el respeto y honor debidos a la Santa Cruz.

Los señores curas párrocos de una y otra diócesis instruirán convenientemente a sus feligreses sobre el contenido de esta Circular; y si, lo que no es de esperar, no fueran atendidos en sus prudentes advertencias y discretas amonestaciones, nos lo participarán, sin pérdida de tiempo, para proceder a lo que haya lugar de conformidad con el artículo 274 del vigente Código penal español.

Cádiz, 27 de Marzo de 1920.

MARCIAL, Obispo de Cádiz. A. A. de Ceuta»

Severiano Chacón, director del periódico «Unión Tabacquera», comparece ante la Audiencia provincial de Madrid

La personalidad del secretario de la Federación de Cigarreras y Tabaqueros es muy conocido en Cádiz, por sus frecuentes visitas y respectiva actuación en la sociedad adicta que en Cádiz funciona hace años.

Por ello creemos es de interés reproducir lo que sigue, publicado en el importante diario «El Sol» en su edición del martes.

Dice el colega:

«AUDIENCIA PROVINCIAL.—Ofrecía ayer la Audiencia madrileña un espectáculo interesante. Las cigarreras, venidas en gran parte de La Coruña, llenaban la Sala de la Sección segunda, cuyo banquillo estaba ocupado por Severiano Chacón, director del periódico «Unión Tabacquera» y secretario de la Federación.

Se le persigue en dos querellas por supuestos delitos de calumnia en injuria, a instancia de dos jefes de la Fábrica de Tabacos de la capital gallega.

Defiende al procesado don Juan Botella Asensi, y lo acusa el señor Pérez Serrano.

Es argumento en la primera querrela de la acusación las afirmaciones contenidas en un trabajo periodístico aparecido en el periódico que dirige Chacón, atribuyendo irregularidades en la entrega de subvenciones concedidas por la Compañía de Tabacos a los huérfanos de sus operarias.

Se esfuerza el señor Pérez Serrano en demostrar que el aludido es un cliente, don Doroteo Fernández, aunque no se le nombre sino para preguntar: «¿Qué sabe el señor Doroteo?», y aunque se le atribuya cargo que no ostenta.

Reconoce la capacitación del señor Chacón y sus grandes merecimientos y simpatías.

El señor Botella Asensi rebate la primera querrela, sosteniendo que falta en el artículo incriminado la determinación de la persona, que nunca puede ser la del señor Fernández, oficial y no jefe; para quien su defendido tiene todos sus respetos.

Si se cita al señor Fernández es como testigo que puede dar noticias creíbles por su seriedad y prestigio.

Habla el artículo—en tono de legítima crítica—de las maestras y de las complacencias de los jefes al tolerar la forma de entregar las subvenciones. ¿Cómo puede querellarse don Doroteo Fernández?

Cierto que el lenguaje no es académico. Pero es sabido que en estas luchas sociales no se emplea lenguaje de académicos. «Ah, si pudiéramos—exclama—traer aquí el lenguaje usado por esos jefes en su relación con las obreras!»

Las cigarreras prorrumpan en exclamaciones de asentimiento, y se escuchó por primera vez en la Audiencia una extraordinaria ovación.

Su espontaneidad desconcierta a todos. El presidente, enérgico pero hábil, corta el incidente sin que quede huella de amargura. Se respira optimismo.

El señor Botella Asensi, dice: «Señor presidente: Estuvolejos de mi ánimo producir ese efecto. Para que no se pueda suponer esto, yo termino.»

En el segundo juicio, a instancia de don José María Rodríguez y Morales de Setián, el defensor de Chacón, después de un discurso breve y discreto del Sr. Pérez Serrano, pronunció un buen informe, examinando con Rosetti la clasificación de las injurias, para deducir que en el artículo que motiva el proceso, por el que dió su autor toda clase de explicaciones y

que se refiere a persona contra la que Chacón no tiene ninguna animosidad, sólo podrá hallarse el «animus iocandi», que no puede constituir nunca el delito de injurias.

Ambos letrados han pronunciado excelentes informes. El Sr. Pérez Serrano supo cumplir con su deber sin ensañamiento ni acritudes. Se acompañó con las simpatías de las cigarreras, que no ocultó, y con el respeto que siente por el procesado, obrero meritísimo e inteligente.

El Sr. Botella Asensi, afortunado en la Exposición, documentado en el aspecto jurídico de la cuestión, ha acreditado una vez más que es un buen abogado.

Al salir el procesado y su defensor se repitieron las ovaciones.

Y volvió la Audiencia a sumirse en su monotonía. El silencio de «pasos perdidos» pareció mayor después de salir la alegre y simpática manifestación de las cigarreras, que lloraban de emoción y de ansiedad por la suerte del compañero que las defiende.

Fué la vida, que llegó ayer a ser el verdadero Foro de la Justicia...

SALAZAR ALONSO.»

Ateneo de Cádiz

Esta tarde a las siete tendrá lugar uno de los actos más solemnes de los organizados por el Ateneo de Cádiz y su Sección de Literatura.

Ocupará la gloriosa tribuna el catedrático de Literatura del Instituto de Cijón don Gerardo de Diego, desahallando como tema «La nueva poesía española» y haciendo la presentación el presidente de la Sección de Literatura y laureado poeta don Carlos María de Vallejo.

La fama de don Gerardo de Diego como orador, y sus trabajos destacados como verdaderos frutos literarios de inspiración, ha sido ya controlado en el universal círculo cultural, habiendo conseguido en sus viajes a América grandes y rotundos éxitos. Es de acontecimiento sobresaliente, por tanto, el poder escucharle en Cádiz.

La entrada al acto es libre por la calle de San José.

Q. S. G. G.

D. Angel Revello y Cuesta

Por noticias telegráficas recibidas en esta ciudad, se ha tenido conocimiento de haber fallecido en Madrid, víctima de penosa enfermedad nuestro distinguido amigo el Sr. D. Angel Revello y Cuesta, perteneciente a familia muy antigua y de numerosas relaciones entre nuestra buena sociedad.

A su hermana, la señorita María Mónica Revello y Cuesta y demás familia, enviamos la expresión del más sentido pésame, formulando los mejores votos por que el finado goce del eterno descanso.

Nueva directiva

Ayer a las cinco de la tarde, celebró por primera vez sesión la nueva Junta Directiva de la Real Academia de Santa Cecilia y Conservatorio Odeon unidos, bajo la presidencia del Excelentísimo Sr. D. Diego Belando Santesteban.

Comienza el acto leyéndose una carta de don José María Pemán, delegado por las juntas directivas de ambos Centros, para designar los señores que han de integrar la nueva junta, en la que ruega al citado Sr. Belando aceptar honrando al nuevo Centro, la presidencia, así como a los señores que a continuación se expresan, en los cargos que se les señalan.

¡¡¡INCREIBLE!!!

Próxima Exposición

Buen Negocio

Vendemos 8 máquinas, francesas, ultra-modernas, esmaltadas, para freír pescado y patatas; de fácil instalación en local, calle o plataforma; transportables a cualquier lugar.

PRECIO SUMAMENTE BARATO

«Pescaderías Coruñesas» - Madrid
Informes D. José Cagiao, Montañés núm. 1, 2. - Cádiz

Los mejores aceites de oliva

SERDIO Y GUTIÉRREZ

LIBERTAD, 14

Especialidad en aceites finos y corrientes
Ventas al por mayor y al detalle

Representantes exclusivos de **IGNACIO MURIEL PALOMEQUE**

CABRA (Córdoba)

Vice-presidente, don Alvaro Picardo.

Tesorero, don Antonio Gilardón.

Secretario, don Gregorio Hernández.

Director artístico, Ilmo. Sr. don José Gálvez Ruiz.

Vocales: Don Fernando Banta, bibliotecario; don Agustín Blázquez Paul, don Francisco de la Viesca, señor marqués de Casa Reaño, don Miguel Aramburu, don José de Bedoya, don Juan Luis Martínez del Cerro, don Guillermo Supervielle, don César Pemán, don Manuel Fernández de Castro.

En el Gobierno Civil

POR LOS PUEBLOS

Amenazas, insultos e intento de agresión

En Sanlúcar denunció José Centeno Lagareño, que Joaquín Vargas Ortiz, después de insultarle y amenazarle de muerte había intentado agredirle.

La reunión de esta tarde

Según se ha anunciado, esta tarde se habrá celebrado en el Gobierno civil y bajo la presidencia del excelentísimo Sr. D. Manuel Lauthé, una reunión de damas al objeto de reorganizar la Institución de Puericultura (Gota de Leche).

Con tal motivo el Sr. Gobernador obsequiaba a las reunidas con un té.

La escalinata y galería del Gobierno civil hallábase adornadas con profusión de plantas.

Apuntes de sociedad

En la mañana de ayer firmaron su contrato de esponsales en el Provisorato, la bellísima señorita Amparo Jaén Quirós y nuestro particular amigo don Manuel Pujazón Ruiz.

Testificaron el acto por parte de la novia su primo don Francisco Quirós Aragón, y por el novio el señor don Antonio Garrido Guerrero.

Terminada la ceremonia los numerosos invitados pasaron a casa de la novia, donde fueron espléndidamente obsequiados con vinos, pastas y habanos.

La boda ha sido fijada para fines del presente mes.

Con el objeto de inspeccionar un interesante sumario incoado en Algeciras, ha marchado a dicha plaza el digno fiscal de S. M. en Cádiz, nuestro distinguido vecino el señor don Manuel Gandarias y Blanco.

Regresará en breve.

Después de haber asistido a la sesión de clausura del Congreso Internacional de Ciudades en Barcelona llegó anoche en el tren rápido el Secretario de este Ayuntamiento don Fernando Domínguez Cepeda al que le acompañaba una de sus hijas.

Ha marchado a Puerta de Santa María, nuestro querido amigo don Ramón Varela.

A Santander, marchó ayer, don Antonio de Pozos Agustín.

Se ha concedida la Medalla de la Paz de Marruecos, al médico presidente-delegado de la Asamblea de la Cruz Roja en Medina, doctor don Joaquín Hurtado Núñez, al que felicitamos sinceramente.

Esta tarde a las cinco tuvo lugar el triste acto de conducir al Cementerio católico de esta ciudad el cadáver del que en vida se llamó don Antonio Ramírez Sáenz.

El acto constituyó una gran manifestación de pesar.

En Medina Sidonia, ha dado luz con toda felicidad un niño la esposa de nuestro distinguido amigo don Manuel Moreno Nogales comerciante de aquella ciudad.

En la Parroquia de San Antonio y ante el altar de Nuestra Señora de los Milagros, tuvo lugar en la mañana de ayer, la boda de la simpática señorita Concha Iguerevides Cordero, con nuestro amigo don Alvaro Enrile. Actuaron de padrinos doña Dolores Aguilar madre del novio y don Juan Iguerevides hermano de la novia.

Testificaron el acto don Manuel Enrile, don José Luis Quintero y don Juan Roquet. Los ya señores de Enrile salieron para recorrer varias poblaciones.

Al mediodía se celebró en Madrid y en el templo del Santísimo Cristo de la Salud, el enlace matrimonial de la bella y simpática señorita Hortensia Romero Girón, con el ingeniero industrial don Leonardo Herrán y Rucabado.

Bendijo la unión el Sr. Obispo de Cuenca.

Los recién casados a los que deseamos muchas felicidades salieron para Toledo, Barcelona, Costa Azul, Suiza y varios puntos más del extranjero.

Esta mañana tuvo lugar en la iglesia Parroquial de San Antonio una misa de requien con responso para conmemorar el tercer aniversario de don Juan Diego Gámez Ojeda.

Con tal motivo reiteramos a la familia doliente la expresión más sincera de nuestro pesar.

SECCION MARITIMA

En el día de hoy se ha registrado el siguiente movimiento marítimo en este puerto

Entraron

Vapor «Cabo Carvoeiro», procedente Barcelona y demás puertos de ruta, con carga general.

—Vapor «Carmen Millán», que procede de Sevilla, con carga general.

—Vapor francés «Córdoba», 3.705 toneladas, procedente de Marsella, Barcelona, Alicante y Málaga, con carga general, y 44 pasajeros de tránsito.

—Candray español «Coriano» procedente de Sevilla, con cargamento de ladrillos.

—Vapor holandés «Achilles», de 1.129 toneladas, procedente de Amsterdam, Rotterdam, Vigo y Lisboa, con catga general.

Salieron

Vapor holandés «Córdoba» al mando de su capitán Sr. Argente, para Buenos Aires con carga general.

—Vapor holandés «Achilles» de 26 tripulantes, al mando de su capitán Sr. Bakker, para el puerto de Ceuta; con carga general.

Obras nuevas

Oro y Miseria.—Silvestre Montesinos.—Cinco pesetas.

Bodas de Nieve.—B. de Duxy.—Cuatro pesetas.

El Marido de la Cenicienta.—Dyvonne.—Cuatro pesetas.

El Misterio de la Vida.—López Ureña.—Seis pesetas.

Tuberculosis pulmonar.—Palacios Olmedo.—Siete pesetas.

Análisis de orina.—Grinda.—Seis pesetas.

A Cara o Cruz.—Palacio Valdés.—Tres pesetas.

La Farándula Niña.—Fernando J. de Iarra.—Siete pesetas.

La Sagrada Biblia.—Tomo 1.º.—Traducida bajo la dirección del P. Alfonso Torres (S. J.).—Veinticinco pesetas.

Agenda del Clero.—Tres pesetas.

Los pretendientes de Miss Pocker.—Alice Decaen.—Cuatro pesetas.

Faústula.—La nueva cruzada infantil.—Guerra sin cuartel.—La vendedora de encajes. Los verdaderos Reyes.

Todas de la COLECCIÓN MARIPOSA, editada por «Voluntad S. A.».—Cada tomo 3'50.

Pídanlas a M. Cerón.—Librería, Duque de Tetuán, 15.



Las CANAS ENVEJECEN

Suprimalas usted con la incomparable agua de tocador

LA FLOR DE ORO

Usela algunos días como loción al peinarse y verá maravillado cómo desaparecen progresivamente, y su cabello recobra de nuevo el color natural. Con el uso de La Flor de Oro no tema que su cabello adquiera el color feo de otras aguas que, en lugar de favorecer, ridiculizan. Es absolutamente inofensiva y de uso muy agradable. No mancha, ni engrasa la piel, ni ensucia la ropa. Extirpa la caspa y evita la caída del cabello, por ser enérgico desinfectante del cuero cabelludo.

VENTA EN PERFUMERIAS

VIDA RELIGIOSA

Cofradía de la Piedad

Según costumbre, mañana viernes podrá visitarse el Santísimo Cristo de la Piedad, en su Capilla propia de la iglesia de la Compañía de Jesús (Santiago).

Para las personas que concurran mañana a dicha iglesia hay concedidas por varios Papas y Obispos numerosas indulgencias.



JARABE DE GIBERT
y Grajeas
AFECCIONES SIFILITICAS
VICIOS de la SANGRE
Prescritos por los primeros Médicos
Preparado por
BOUTIGNY-DUBAIGL, Farmacéutico
DESCOVIERS de LAS INSTITUCIONES.
Apoentor, Maison, Laffitte, Paris.

E Imejor purgante

Aguas minerales naturales de **CARABAÑA**

Depurativas

Antibiliosas

Antiherpéticas

Pedidos: HIJOS DE M. J. CHAVARRI :- Lealtad, 12 :- MADRID

De Madrid

De Provincias

Del Extranjero

Madrid

En el Ministerio de Marina. El "Sebastián Elcano" sale hoy para La Habana.

Madrid.—El Ministro de Marina Contralmirante, Sr. García Reyes recibió esta mañana un radiograma del comandante del buque escuela de guardias marina "Sebastián Elcano", en el que participa que hoy sale para la Habana.

Una conferencia del señor Jordana de Pozas.

Madrid.—Mañana Viernes dará una conferencia en el Ateneo de esta Corte sobre organización corporativa de acción Social el Sr. Jordana de Pozas.

Audiencia regia.

Madrid.—Su Majestad la Reina Doña Victoria concedió extensa audiencia.

La Reina fué cumplimentada por el Duque de Sotomayor y la Condesa de Heredia Spínola que pertenecieron a la casa de la Reina Doña María Cristina.

El rey felicita cablegráficamente a los capitanes Jiménez e Iglesias.

Madrid.—Esta mañana el Soberano envió cariñoso cablegrama de felicitación a los pilotos del "Jesús del Gran Poder" Sres Jiménez e Iglesias por el éxito de la última etapa realizada de su vuelo.

El despacho del Presidente. Las visitas que recibe el jefe del Gobierno.

Madrid.—El Presidente del Consejo de Ministros General Primo de Rivera despachó en la mañana de hoy con los Ministros de Hacienda, Justicia, Instrucción Pública y Fomento quienes sometieron a la consideración del Jefe del Gobierno asuntos varios de sus respectivos departamentos.

—El Marqués de Estella después del despacho con los Ministros citados recibió al Presidente de las Uniones Patrióticas, Sr. Gavilan y a otras varias personalidades.

Al curso de aplicación de Infantería en Versalles

Madrid.—Se ha dispuesto que los capitanes D. Arturo Dávila y D. Enrique Alvarez asistan al curso de aplicación de Infantería que ha de tener lugar en Versalles.

Los locales de las Escuelas Normales

Madrid.—Una disposición oficial dice que se prorrogan por el actual ejercicio económico los contratos de arrendamiento de los locales donde se hallan instaladas las Escuelas Normales.

Visitando al ministro de la Economía

Madrid.—El ministro de la Economía Nacional fué visitado hoy por una Comisión de la Cámara Agrícola de Madrid.

En el ministerio de Instrucción Pública.

Madrid.—El ministro de Instrucción Pública y Bellas Artes, Sr. Callejo, fué saludado esta mañana en su despacho por el ministro de Justicia, Sr. Ponte, con quien confirió.

También visitaron a este ministro el Claustro de Profesores de la Escuela de Artes Gráficas, el ministro del Uruguay en España y el catedrático Clemente de Diego.

La tarde y la noche de Primo de Rivera

Madrid.—Esta tarde el General Primo de Rivera recibirá en la Presidencia una extensa audiencia.

Por la noche el Presidente asistirá a una función en el teatro Eslava.

En el Ministerio del Trabajo

Madrid.—El Ministro de Trabajo y Previsión Sr. Aunós recibió en su despacho oficial del Ministerio las visitas siguientes:

Una comisión de obreros del puerto de Barcelona que fué para hablarle sobre intereses del mismo.

Otra comisión de fabricantes de cementos también habló al Ministro, así como una comisión de mineros de Tarsis (Huelva).

También fué visitado el Sr. Aunós por el Secretario del Banco Local para pedirle que se incluyan las cédulas recientemente emitidas por el mismo entre los valores de reserva de las Compañías de Seguros.

El buque-escuela «Sebastián Elcano» sale hoy para Habana.—Conferencia del señor Jordana de Pozas.—Cablegrama regio felicitando a los pilotos del «Jesús del Gran Poder».—De los ministerios.—El estudio de Benlliure es visitado por el monarca.—La estancia en España de la reina de Rumania y su hija.—La prensa madrileña y el propósito de la de Francia.—Los aviadores Jimenez e Iglesias visitan en Montevideo al presidente de la República.—Otras noticias.

Don Alfonso visita el estudio de Benlliure

Madrid.—Esta mañana el monarca estuvo en el estudio del ilustre escultor don Mariano Benlliure, examinando el boceto de las medallas conmemorativas de la Ciudad Universitaria. Don Alfonso elogió grandemente el trabajo del insigne escultor.

Lo que dicen «El Debate» y «A B C»

Madrid.—Los leídos periódicos madrileños «El Debate» y «A B C», comentan favorablemente el propósito de la prensa francesa de evitar la difamación por medio de la prensa.

Dicen que también en España se debe tomar una medida enérgica para que la prensa se dignifique.

El viaje de la Reina María de Rumania

Madrid.—La Reina María de Rumania, su hija la Princesa Ileana y su séquito, han llegado a Almdralejo, siendo recibidas por las autoridades, personalidades más destacadas de la localidad y gran parte del vecindario.

Las reales personas fueron obsequiadas con un banquete por las autoridades.

Recorrieron la población visitando cuanto interesante encierra.

Al regreso de Yanguas, éste conferenciará con el Marqués de Estella.

Madrid.—Cuando el Presidente de la Asamblea Consultiva Nacional señor Yanguas, regrese de su viaje a Linares, conferenciará con el Marqués de Estella.

La conferencia versará sobre si se celebrarán o no este mes plenos en la Asamblea Nacional.

Esto depende de que las distintas comisiones de este Alto Cuerpo Consultivo, haya o no ultimado su labor.

Provincias

Más noticias de la permanencia de la reina de Rumania en Almdralejo.

Almdralejo.—Las señoritas de esta localidad han obsequiado a la reina María de Rumania y a la princesa Ileana, con preciosos ramos de flores.

Hoy salen los augustos viajeros para Mérida, donde visitarán las ruinas romanas, saliendo luego para Sanlúcar de Barrameda.

El Congreso Mariano de Sevilla.—Llegarán gran número de obispos españoles, portugueses y americanos.—El himno del Congreso.

Sevilla.—Se sabe que al Congreso Mariano que ha de celebrarse en esta capital durante la permanencia de la Exposición Ibero Americana, llegarán veinte obispos portugueses y americanos y más de cuarenta preladados españoles.

El himno del Congreso tiene letra del padre Agustino Fray Restituto del Valle y música del maestro Torres.

Durante el tiempo que dure el Congreso se iluminará espléndidamente la bella torre sevillana La Giralda.

En un momento de locura se suicida un jefe del Ejército.

Algeciras.—El comandante de Artillería don Adolfo Rocafull, en un momento de locura, se seccionó la yugular con una navaja de afeitar.

La desgracia ha producido gran sentimiento en el vecindario, donde el malogrado comandante gozaba de merecidas simpatías.

Una Escuela de Agricultura en La Coruña

Coruña.—La Diputación provincial ha acordado establecer una escuela elemental de Agricultura para que en ella puedan adquirir enseñanzas agrícolas los labradores de la provincia.

Arrollado por un tren

Logroño.—Cerca de esta capital y en la vía férrea, ha sido encontrado el cuerpo mutilado del alguacil de la Audiencia, Salomé Sánchez Cazalla, que había sido arrollado por un tren.

Presentaba las dos piernas seccionadas y tremendas heridas en la cabeza.

Reunión de los presidentes de las Diputaciones de Castilla y León, con el fin de tomar acuerdos respecto a la Exposición de Sevilla

Valladolid.—En la Diputación se celebró reunión de los presidentes de Diputaciones de Castilla y León, para tratar asuntos relacionadas con su concurrencia en la Exposición de Sevilla.

Asistieron los presidentes, secretarios e interventores de las Diputaciones de Soria, Logroño, Santander, Zamora, León, Palencia, Avila, Segovia, Burgos, Salamanca y Valladolid.

Se nombró delegado de la Diputación en la Exposición durante tres meses al diputado palentino don José Rivas Gallego que recientemente concurrió a varias Exposiciones, por lo cual se halla especializado, y al funcionario anexo a la Diputación vallisoletana don Francisco Pérez Otero.

Estos delegados recibirán el pabellón que se halla casi terminado y sólo a falta de algunos detalles decorativos, y confeccionarán la liquidación de gastos de acuerdo con todas las Diputaciones interesadas.

Se facultó a los delegados de Palencia y Valladolid para que determinarán la fecha en que habrán de ir a Sevilla.

Estos procederán a la confección de un programa de exhibiciones típicas castellanas, semanas provinciales y curso de conferencias mediante personas garantizadas en el arte e intelectualidad.

Después de la reunión el presidente de la Diputación de Valladolid obsequió con un banquete a los demás representantes.

Por último se giró una visita a los establecimientos provinciales.

Accidente automovilista.—De una compañía de comedias mueren uros y resultan graves otros.

Linares.—Un automóvil que conducía a los artistas de la compañía de Rafael Victorero, que ha actuado en el Teatro Reina Victoria, de esta ciudad, voló.

Resultaron: muerto Antonio Alvarez, representante de la compañía.

Heridos: Antonio Muñoz y Narciso Boixador.

José Dueñas, herido de pronóstico reservado.

También resultaron heridas las actrices Mercedes Rivas y Mercedes Parrós.

El chófer ha sido detenido por creerse que es culpable.

Benéfica de las banderas de las Juventudes Católicas

Salamanca.—El Cardenal Primado ha bendecido las banderas de las Juventudes Católicas que han tenido representación en la Asamblea celebrada en esta capital.

El Primado está encantado de la brillantez de los actos.

El Director General de Comercio en Almería

Almería.—Ha llegado a esta capital el Director General de Comercio, Sr. Bahamonde, que fué recibido por las autoridades y distinguidas personalidades de la capital.

El Sr. Bahamonde recibió a comisiones de la Cámara uvera y de los porraleros.

Atropellado y muerto por un carro

Almería.—Por la carretera de Málaga conducía un carro Enrique Sánchez, quien al intentar pasar por debajo de la mula, cayó siendo atropellado por el carro que le causó la muerte instantánea.

Ficheros: Cerón.—Columela, 23.

En un horno muere asfixiado un hombre

Teruel.—En el pueblo de Concu, de esta provincia y en el horno de una panadería se declaró un violento incendio.

Uno de los operarios de la panadería al intentar sofocar el incendio, se introdujo en el interior del horno de donde no pudo salir, pereciendo asfixiado.

Noticias de Barcelona Regresa de Francia el señor Cambó.

Barcelona.—Procedente de Francia ha regresado a esta capital exministro Sr. Cambó.

—Todo el clero de la diócesis de Vich ha firmado carta dirigida al Pontífice de adhesión respetuosa y absoluta a la Santa Sede.

—El Director de Aeronáutica Naval Contralmirante Sr. Cervera ha visitado los hangars de este aeropuerto.

—Se ha verificado la autopsia de José Rojas y Juan Pertegar.

La policía ha encontrado la maleta en la fonda La Jerezana.

Los Condes de Zamoisky en Granada

Granada.—Procedentes de Sevilla y en automóvil ha llegado a esta capital la Infanta Isabel Alfonsa y su esposo el Conde de Zamoisky, que fueron cumplimentados por las autoridades.

Visitaron los monumentos y los lugares más pintorescos de la ciudad.

El arzobispo de Valencia, colocará la primera piedra en la iglesia de María Auxiliadora.

Alcoy.—El próximo lunes el arzobispo de Valencia vendrá a esta ciudad para asistir a la colocación de la primera piedra de la Iglesia de María Auxiliadora.

La Asamblea de la Acción Católica en Bilbao

Bilbao.—Del 14 al 21 del mes actual se verificará en esta capital la Asamblea de Acción Católica, que presidirá el prelado de la diócesis.

Los peligros de la caza.

Ciudad Real.—Los vecinos de Calzada de Calatrava Francisco Pulgar y Emiliano Jiménez, en unión de otros amigos, salieron al campo a cazar.

A uno de estos últimos llamado Pablo González, se le disparó la escopeta, haciendo blanco en Emiliano, que cayó al suelo muerto.

Zozobra una embarcación pesquera.

Almería.—En la bahía de Berezúa la embarcación pesquera «Leonesa», fué sorprendida por un vendaval y al intentar ganar la costa, encalló a cincuenta metros de la orilla, y poco más tarde zozobró.

Uno de los tripulantes, el anciano Andrés González, fué extraído, pero cuando se hallaba cerca de la playa, una ola lo arrebató desapareciendo bajo el agua.

Los demás tripulantes lograron salvarse, llegando a tierra muy extenuados.

La embarcación era propiedad de Francisco Ferrón.

Noticia de Asturias.—El pesame del príncipe de Asturias expresa su condolencia por la catástrofe minera de estos días.

Oviedo.—El Príncipe de Asturias, ha telegrafiado su pesame por la catástrofe minera de estos días y pidiendo que se exprese también a las familias de los mineros muertos.

Asamblea en Santander

Santander.—Se celebrará en esta capital la Asamblea de la Federación Montañesa Católica Agraria.

El Secretario de Asuntos Exteriores.

Madrid.—El Secretario de general de Asuntos Exteriores, señor Palacio, fué visitado por el embajador de la Argentina y el ministro del Panamá.

Extranjero

Temporal de nieve en Belgrado

Belgrado.—En toda esta comarca ha comenzado a nevar copiosamente, dejándose sentir un frío intenso.

Se encuentra a un diputado danés

Berlín.—Comunican de Hamburgo que la Policía de aquella capita ha dado con el paradero del diputado danés sir Nis Nissen, que había desaparecido de su casa desde el día 7 de Junio del año pasado, siendo avisadas de ello inmediatamente las autoridades de aquel país.

El Sr. Nissen padece una grave enfermedad nerviosa, habiendo perdido casi por completo la memoria, siendo así que en el interrogatorio a que ha sido sometido no ha podido facilitar dato alguno sobre las causas y circunstancias de su desaparición.

Un Congreso internacional contra el uso del tabaco

Paris.—Se ha celebrado la sesión de apertura del Congreso internacional contra el uso del tabaco, haciendo uso de la palabra diversos delegados franceses y extranjeros.

Original y bárbaro suicidio

Berlín.—Comunican de Ratisbona que en el pueblo de Engelhardszell, sobre el Danubio, un herrero se ha suicidado de un modo bastante original.

El desesperado, para darse la muerte, colocó la cabeza sobre el yunque y puso en movimiento un enorme martillo hidráulico, que le aplastó el cráneo.

Inauguración de una red telefónica en Portugal.

Lisboa.—El embajador de España en este país ha asistido con el presidente de la República, general Crsmo, a la inauguración de la red telefónica de Guimarães.

Noticias de la revolución mejicana

Méjico.—Las fuerzas rebeldes huyeron de Ciudad Juárez, seguidos por la caballería federal, que les dió alcance a once millas de dicha ciudad. Los rebeldes han sido derrotados.

Cerca de Almazán la vanguardia federal derrotó a los rebeldes, causándoles dos mil bajas entre muertos, heridos y prisioneros.

—Comunican de Washington que el próximo sábado serán puestos en libertad los 300 soldados federales que se internaron en territorio yanqui.

Serán puestos a disposición del consul de El Paso.

También fueron derrotados los rebeldes cerca de Reforma, huyendo hacia el Norte valiéndose de vehículos.

De la estancia de Jiménez e Iglesias en Montevideo.—Los aviadores españoles continúan agasajadísimo.—Visitan al presidente de la República.—Esta tarde habrán reanudado su vuelo con rumbo a Buenos Aires.

Montevideo.—Los aviadores españoles, capitanes Jiménez e Iglesias, pilotos del «Jesús del Gran Poder», continúan siendo agasajadísimos por todas las clases sociales de la capital, que no perdonan oportunidad de expresar a los bravos aviadores y a España sus simpatías.

Jiménez e Iglesias visitaron al presidente de la República, entrevista que resultó cordialísima, pues el primer magistrado del Uruguay tuvo grandes y sinceras frases de cariño para España.

Los aviadores españoles visitaron al ministro de la Guerra y al de Negocios Exteriores.

En estas visitas los pilotos del «Jesús del Gran Poder» iban acompañados por el ministro de España en esta capital.

Los aviadores pensaban reanudar su vuelo con rumbo a Buenos Aires a las dos y treinta de esta tarde.

Una ola de frío invade Alemania.—Los obreros de ferrocarriles piden aumento de jornal y amenaza con la huelga

Berlín.—Sientese que ha invadido toda Alemania una fuerte ola de frío.

—Los obreros de las Sociedades de Ferrocarriles de todo el país han pedido aumento de sueldo y amenazan con declararse en huelga si no se les concede el aumento de salario pedido.

El ministro de Hungría es recibido por el Pontífice

Roma.—El ministro de Hungría, conde Detlemer, ha sido recibido en audiencia especial por el Sumo Pontífice.

La odisea de un loco

Nueva York.—Telegrafian de Newark que un negro loco la emprendió a tiros por las calles, matando a varias personas.

Después se suicidó.

Es descubierto un fumadero de opio.

Lyon.—La policía acaba de descubrir en esta ciudad un fumadero de opio instalado en un cuarto ocupado por los chinos Yanh Te Chang y Shu Le Hin.

Las autoridades se han apoderado de 120 gramos de droga.

Shu Te Chan, que ha sido condenado ya y expulsado de Francia por tráfico de estupefacientes, ha confesado que compraba la droga en Marsella y que la vendía a su compatriota U-Kim-Lu.

Se ha practicado un registro en casa de este último, que ha hecho descubrir bastante cantidad de opio.

Han sido encarcelados los tres chinos y ahora se busca la identificación del vendedor marsellés.

Portapiumas: Cerón, Columela, 23.—Duque de Tetuán, 15.—Teléfono, 577.

Archivadores y clasificadores, Cerón, Columela, 22.—Teléfono, 577; Duque de Tetuán, 15.

COSAS QUE PASAN

POR SOSPECHOSO

En la madrugada anterior el sereno Francisco Muñoz, detuvo en la calle Montañez al individuo José Herro Ruiz, de 37 años, sin domicilio en ésta, el cual contestó al sereno de referencia con palabras groseras, despertando sospechas.

Quedó en el Depósito municipal a la disposición del Excmo. Sr. Alcalde.

POR INMORAL

A la Comisaría de Vigilancia fué conducido el joven de 17 años Francisco Zamora Barbero, por faltar a la moral al niño de 13 años de edad José Torres Petisme, en la calle San Pedro.

POR HUIR DEL TRANVÍA

En el Hospital de San Juan de Dios fué asistido de contusión y erosión en la región frontal y dorso de la mano izquierda, que se causó con los argullos de la carretera, al tratar de huir del tranvía núm. 21, el individuo Antonio Cordero Herrera, de 36 años, sin domicilio en ésta.

El citado individuo estaba embriagado.

HOSPITAL DE LA MISERICORDIA

En el día de hoy fueron asistidos en este centro benéfico los lesionados siguientes:

Antonio Cordero, transeunte, de contusión y erosión en la región frontal, pómulo izquierdo y dorso de la mano del mismo lado. Casual y leve.

Manuel Consejero. San Pascual 10, de herida contusa de dos centímetros y erosiones en el pómulo izquierdo. Casual y leve.

¡Contratistas! ¡Destajistas!
Contratos de trabajo y libretas de liquidación de jornales, con arreglo a lo dispuesto en la R. O. última. Pedidos: M. CERÓN.—Columela, 23 y Duque de Tetuán, 15.

Compañía Trasatlántica

Servicios del mes de Abril de 1929

Línea del Cantábrico a Cuba - Méjico

El vapor C. COLÓN saldrá de Bilbao el día 7 de Abril, de Santander el 7 de Gijón el 8 y de Coruña el 6 para Habana y Veracruz.
Próxima salida el día 3 de Mayo.

Línea del Mediterráneo al Brasil-Plata

El vapor INFANTA ISABEL DE BORBÓN, saldrá de Barcelona el día 5 de Abril, de Almería el 6, de Málaga el 6 y de Cádiz el 8 para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.
Próxima salida, el día 5 de Mayo.

Línea del Mediterráneo a New-York Cuba

El vapor MANUEL ARNÚS, saldrá de Barcelona el día 23 de Abril, de Tarragona el 22, de Valencia el 24, de Alicante el 25, de Málaga el 26, de Cádiz el 27 y de Vigo el 29 de Abril, para New-York y Habana.
Próxima salida el día 14 de Junio.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico Venezuela y Colombia

El vapor MAGALLANES saldrá de Barcelona el día 6 de Abril, de Valencia el 7, de Málaga el 8 y de Cádiz el 10, para Santa Cruz de Tenerife, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Puerto Colombia y Cristóbal.

El vapor BUENOS AIRES saldrá de Barcelona el día 29 de Abril, de Valencia el 30, de Málaga el 2 de Mayo, de Cádiz el 4, para Las Palmas, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Puerto Colombia y Cristóbal.
Próxima salida el día 28 de Mayo.

Línea de Fernando Poo

El vapor MONTEVIDEO saldrá de Barcelona el día 15 de Abril, de Valencia el 16, de Alicante el 17, y de Cádiz el 20, para Arrecife, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de La Palma, Río de Oro, Monrovia y Santa Isabel (Fernando Poo).
Próxima salida el 15 de Mayo.

Servicio tipo Gran Hotel.-T. S. H.-Radiotelefonía.-Capilla.-Orquesta, etc. Las comodidades y trato de que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.
También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares.
Para informes en las Oficinas de la Compañía: PLAZA DE MEDINACELI, 8.-BARCELONA, y en la Agencia en Cádiz: ISABEL LA CATOLICA, 3

Compañía Trasmediterránea

BARCELONA

SERVICIOS OFICIALES

Línea con Canarias desde Cádiz
Todos los domingos y miércoles a las 15 horas, para Las Palmas-Tenerife.

Línea Canarias-Cádiz-Sevilla
JUEVES: Para Sevilla (directo) quincenal, vapor R O M E U , el día 4 de Abril de 1929.

Línea Canarias-Cádiz-Marsella
SABADO: Para Tenerife-Las Palmas-Marsella, (directo) quincenal, vapor TORDERA, el día 13 de Abril de 1929.

Línea con Africa
SERVICIO CADIZ-LARACHE: Los días 1, 5, 10, 15, 20 y 25, a las 23 horas.
SERVICIO CADIZ TANGER: Todos los martes a las 7 horas.
SERVICIO CADIZ TANGER-CEUTA: Todos los jueves a las 7 horas.

Línea con el Mediterráneo
SERVICIO CADIZ - MÁLAGA: Quincenal: Viernes 12 Abril: Vapor ESCOLANO.
SERVICIO CADIZ-BARCELONA: Cuatro salidas mensuales sin escalas intermedias.
El vapor TEIDE saldrá el domingo 7 de Abril de 1929.

Servicio Cantábrico

Para Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Musel, Santander Bilbao y Pasajes. El vapor

MARQUES DEL TURIA

Saldrá de Cádiz, el 8 de Abril de 1929.
Admitiendo además carga para los puertos de Gijón, Rivadeo, Avilés, Lueca, Navia, Tapia y San Esteban de Pravia. -Admite pasaje.

Servicio Mediterráneo
Para Ceuta, Melilla, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia y Barcelona. -El vapor

RIO - GABRIEL

Saldrá de Cádiz, el 5 de Abril 1929.
Admitiendo carga y pasaje para los indicados puertos y Ba'eaes.
Delegado: D. Manuel de la Oliva Fernández
Para informes: Compañía Trasmediterránea, Delegación de Cádiz Isaac Peral número 25 (bajo)

Línea Regular de Vapores Ibarra y Compañía

Servicios semanales, admitiendo carga para los puertos siguientes: Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasaje, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Tarragona y Barcelona.
INFORMARA SU CONSIGNATARIO: JUAN J. RAVINA
Beato Diego de Cádiz, 12.-Cádiz



EL DIABLO EN EL PALACIO
Historia Original

LO MEJOR que todos deben leer.
ÉXITO ENORME
Miles de suscripciones
a "Perdida en la Vida".
La Gofilla de la Calle,
La Mártir del Trabajo
y Por el Amor de un Hombre.

Solicite el catálogo de obras por entregas a los Centros de suscripciones o a la acreditada

Editorial CASTRO
Palacio de la Novela Popular

Necesitamos corresponsales :: Descuentos fantásticos :: Diríjase: Apartado Correos 5.020 - Madrid (5)

"Fast And Safe"
SERVICIO DIARIO de automóviles correos ENTRE Cádiz-Algeciras-La Línea Y PUNTOS INTERMEDIOS

Salidas de Cádiz: Plaza de Loreto a las dos de la tarde. Teléfono 307.
Salida de Algeciras: S. Moret a las 5 y 45 de la mañana. Teléfono 101.
Salida de La Línea: Ramón de Carranza a las 4 y 30 de la mañana. Teléfono 4151.

Los LUNES, MIÉRCOLES y VIERNES RAPIDO para enlazar en ALGECIRAS con los vapores de TANGER y CEUTA: Salida de Cádiz: Isaac Peral (Paseo de Canalejas), a las 9 de la mañana. Teléfono 589.
Los MARTES, JUEVES y SABADOS.-RAPIDO de ALGECIRAS a CADIZ: Salida de Algeciras: Café de «La Estrella» (Muelle) a las 12 y 45. Teléfono 236.

Imágenes de Olot: Cerón, Columela, 23.-Teléfono, 577.

El Noticiero Gaditano

Redacción y Administración: San Francisco, 10.-(bajo)

COMERCIALES **INDUSTRIALES**

Para que vuestras ventas aumenten, nada más práctico que la propaganda por medio del anuncio en este periódico

Precios de Suscripción
Cádiz, mes 2,50
Fuera de la localidad, trimestre . 7,50

Tela para planos: **CASA CERÓN**
Teléfono núm. 577
Columela núm. 23
-(CÁDIZ)-

Anuncios económicos desde 0'15 ptas. la línea

Anúnciese en este diario

Imprenta de M. Cerón

Obispo Calvo y Valero número 4

COMERCIALES **INDUSTRIALES**

En este taller se imprimen entre otros trabajos de importancia, «El Noticiero Gaditano», «La Información» y «España y América»

Garantizamos la esmerada confección de los impresos

Material modernísimo

ARMADORES DE VAPORES PESQUEROS

Si queréis tener grandes economías en vuestras compras no efectuarlas sin antes consultar precios en los grandes

Almacenes de efectos Navales de Paulino Freire

que por las grandes compras que efectúa para todas sus sucursales, le permite tener precios en inmejorables condiciones.

LA PRIMERA EN SU GÉNERO EN ESPAÑA

Gran Taller de Mecánica y Construcción de Vapores Pesqueros en VIGO-BOUZAS
Se dan presupuestos gratis para cualquier clase de construcción y montura de Vapores Pesqueros.

Casa central: VIGO-BOUZAS-Ferrol: MUELLE

SUCURSALES } Coruña: Santa Lucia, 26 y 28.
 } Cádiz: Santo Domingo, 1.

Vendemos una máquina Registradora

porque estamos realizando y no necesitamos guardar el dinero. -Vea algunos precios que le ofrecemos. -Esta es la casa de los locos

Arroz	kilo	0,60	Azúcar	kilo	1,65
Bacalao Labrador	»	1,80	Jabón verde	»	1,15
Huesos de Jamón viejos	»	7,00	» Sevillano	»	1,30
Toeino Serrano	»	3,20	» Andújar	taco g.	0,55
Grasa cerdo (antes manteca)	»	3,50	» p.	»	0,30
Chorizos Serranos	»	5,00	» Aristo	»	0,40
Aceite Superior	litro	2,10	Jamón sin hueso	kilo	12,00
Dátiles de Berberingondos	kilo	3,50	Aguardiente de Rute	litro	3,00
Higos de Lepe	»	1,00	Vino blanco	botella	0,50
Ciruelas pasas	»	1,00	» tinto	»	0,40
Pasas de Málaga	»	1,00	» fino	»	0,75
Saichichón especial	»	12,00	Moscatel vino	»	1,50
Habichuelas	»	1,00	Carne membrillo	kilo	2,20

Aparte pida nuestra nota de precios, donde encontrará diversidad de artículos que usted necesita

Calle Tomás Isturiz Teléfono 2.120

La Inglesa

(CADIZ)

Calle Tomás Isturiz Teléfono 2.120

VICHY CATALÁN

Agua mineral natural, alcalina, bicarbonatada, sódica

Muy eficaz para el reuma, diabetes y afecciones del estómago, hígado y bazo. Excelente para la mesa. Preservativa de enfermedades infecciosas, por emerger del manantial a 60 grados de temperatura y estar por lo tanto libre de microbios. De venta en principales Farmacias y Droguerías. Administración. Rambla de las Flores, 28, entresuelo. :: BARCELONA

No hay tinta mejor que la

tinta **WOLFRAN**

Casa Cerón :: Columela, 23

No hay otra maquina de escribir que ofrece más ventajas

CORONA

La máquina de escribir personal

Durante veinte años el nombre «Corona» ha sido sinónimo de «máquina de escribir portátil». Cientos de miles de las Coronas antiguas con carro plegadizo y teclado de tres hileras de teclas todavía siguen en uso. Pero por su equipo completo y la suavidad de su funcionamiento el novísimo modelo con cuatro hileras es una maravilla, aun para aquellos que consideraban la «Corona Tres» el colmo de la perfección en la máquina de escribir portátil.

Si Ud. no goza de la satisfacción de emplear una máquina de escribir personal es probable que no puede apreciar cuanto le ayudaría una Corona. Pero pruébelo por varios días y verá como cambia su actitud hacia la correspondencia. Ud. se sorprenderá aprovechando toda oportunidad para componer cartas «Corona escritas».

Venta: M. CERÓN.-Columela núm. 23.-Cádiz.

Anúnciese en este PERIODICO

Para plumas estilograficas y uso general

TINTA "WOLFRAN"

Casa Cerón :: Columela, 23

Juan A. Cortés
recomienda a todos los consumidores el pan que elabora en los hornos de las calles Rosario y Desamparados.

FABRICA DE PAN de **CRISTÓBAL GARCÍA**
El pan que provee esta casa es de superior calidad ::
Teléfono 210

M. QUIRELL
PIANOS AUTOPIANISTAS
Rosario, núm. 17.-Cádiz
Duque de Almodóvar, 24. Jerez

El más exquisito de los cigarrillos, EL RICO HABANO.-Pedido en todos los estancos.

Dr. GILARDON
Consulta Médico-Quirúrgica, de 2 a 4
Isabel la Católica, 2

Tinta Wolfran.-Azul negra.-Colores varios: La mejor.-Columela, 23.- Teléfono, 577.- Duque de Tetuán, 15

Luis Mexía

JOYERO
Columela, 36 Cádiz

GRANDES TALLERES de Manuel Cerón
Obispo Calvo y Valero, 4. - Cádiz.